
  شناسي جامعه

  انديشي درباره آن چه ويژگي داشت؟ نظران براي چاره فت و نظرات صاحبدام دوره زماني خودكشي در جوامع صنعتي افزايش يادر ك -1

  متفاوت و حتي متعارض پس از انقلاب صنعتي ـ) 2  وت و حتي متعارضمتفا پس از رنسانس ـ) 1

  سان و گاهي متعارضيك ) پس از انقلاب صنعتي ـ4  ض و گاهي مشابهمتعار ) پس از رنسانس ـ3

  شناختي درباره خودكشي كدام عبارت با بقيه موارد متضاد است؟ هاي جامعه تحليلدر ارتباط با  - 2

  اند. توجه كرده و ... هاي اجتماعي آسيبمانند فقر،  و اجتماعي شناسان در تحليل خودكشي به عوامل اقتصادي ) برخي جامعه1

  با سطح رفاه عمومي بالا، بيش از جوامع فقير است. يدر بسياري از كشورهاي اين است كه دكشينرخ خوشناسان متعارض در  ديدگاه جامعه) 2

  است. مرفه، بيش از برخي جوامع فقيرخودكشي در بعضي از كشورهاي  خ) نر3

  توان عاملي براي افزايش نرخ خودكشي دانست.  شناسان، شرايط اقتصادي نامناسب را نمي ) از نظر برخي جامعه4

  نظريات متفاوت درباره جامعه نشانه چيست؟ وجود - 3

  هاي اجتماعي بيني بودن پديده ) قابل پيش2  اهاي اجتماعي و دشواري فهم آنه ) پيچيدگي و عمق پديده1

  هاي انساني مند بودن كنش ) هدفمند و نيت4  هاي انساني و اجتماعي زدايي از پديده ) هويت3

  ترتيب ذكر شده در كدام گزينه درست است؟ - 4

  هاي مختلف فرهنگمعاني ذهني و فرهنگي متفاوتها در توليد معاني بودن انسان خلاق ) فعال و1

  تنوع و تكثر معانيها فعال و خلاق شدن انسانذهني و فرهنگي متفاوت اني ) مع2

  معاني ذهني و فرهنگي متفاوتهاي اجتماعي مختلف ها و جهان پيدايش فرهنگدر توليد معانيها  ) خلاق و فعال بودن انسان3

  ها خلاق و فعال شدن انسانهاي اجتماعي مختلف ها و جهان پيدايش فرهنگ) تنوع و تكثر معاني4

  به ترتيب هر عبارت با كدام مفهوم و موضوع مرتبط است؟ - 5

  هاي انساني گيري نتايج غلط و اشتباه در بررسي پديده ـ شكل

  انساني  ـ ارتباط با كل زندگي

  هاي اجتماعي  ي چرايي وقوع پديده بيني درباره هاي ساده و قابل پيش ـ دستيابي به پاسخ

  زدايي معاني مختلف ـ هويت  ها به همه هاي اجتماعي ـ گرايش يكسان انسان ) پيچيدگي پديده1

  زدايي ي معنا ـ هويت ها ـ مسئله هاي انساني بدون توجه به عمق آن پديده  ) بررسي و مطالعه2

  زدايي معنا ـ هويت  هاي انساني و اجتماعي ـ مسئله ) پيچيدگي پديده3

  زدايي معاني مختلف ـ هويت  ها به همه هاي اجتماعي ـ گرايش يكسان انسان عميق پديده  ) بررسي و مطالعه4

  تا چه اقدامي انجام دادند؟شناسان و به چه دليل علوم طبيعي را الگوي خود قرار دادند و در اين راس كدام گروه از جامعه - 6

  هاي جامعه و موجودات زنده برجسته كردن شباهت ـ موفقيت دانشمندان علوم طبيعي ـ شناسان تبييني ) جامعه1

  الگو قراردادن علوم طبيعي هاي جامعه و موجودات زنده ـ ـ شباهت شناسان تبييني ) جامعه2

  هاي طبيعي هاي جامعه و پديده برجسته كردن تفاوت يعي ـموفقيت دانشمندان علوم طب شناسان تفسيري ـ معهجا) 3

  الگو قراردادن علوم طبيعي هاي جامعه و موجودات زنده ـ شناسان تفسيري ـ شباهت ) جامعه4

  طبيعت انگاري جامعه چه پيامدي دارد؟ - 7

تلقـي از جامعـه بـه عنـوان     قش انسان در ايجاد نظـم اجتمـاعي  نجامعه به يك واقعيت خارجي تبديل ز جامعه به عنوان دستاورد انساني) تلقي ا1
  محصول و مخلوق كنش انساني

  ابزار دانستن انسان براي نظم اجتماعيسان براي سازگاري با نظم اجتماعياجبار انه به صورت يك واقعيت بيرونيتلقي از جامع ) مشابهت جامعه با طبيعت2

هـاي انسـاني در    جايگـاه كـنش  سان براي سازگاري با نظم اجتمـاعي نقش ان تلقي جامعه به صورت يك واقعيت ذهني) مشابهت جامعه با طبيعت3
  گيري جامعه  شكل

ابزار دانستن انسـان   اجبار انسان براي سازگاري با نظم اجتماعي  تبديل جامعه به يك واقعيت بيروني ) تلقي از جامعه به عنوان دستاورد انساني 4
  براي نظم اجتماعي

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست پرسش - 8

  ترند؟ ساير جوامع پيشرفتهاز نظر جامعه شناسان تبييني، تفاوت جوامع از چه نوعي است و چرا برخي جوامع از  ـ

  ها با موجودات طبيعي چگونه است؟ تفاوت انسان ـ

  تر و تواناتر در رفع نيازهاي خود ـ ماهوي ـ ساده كمي) 2  بنيادي تر و تواناتر در رفع نيازهاي خود ـ پيچيده ) كيفي ـ1

  و تواناتر در رفع نيازهاي خود ـ بنياديتر  ) كمي ـ پيچيده4  ماهوي تر در رفع نيازهاي خود ـ تر و موفق ساده ) كيفي ـ3

  هاي تبييني و فهم همدلانه چيست؟ تفاوت تحليل  - 9

  توجه است. هاي تبييني با توجه به فهم خاصي كه افراد از رفتارهاي خود دارند در صدد شناسايي عوامل رفتار آنان است اما به تفسير رفتار افراد بي ) تحليل1

  كار داريم.ر جهان اجتماعي با افراد آگاه سروكه ما د پذير رفتار افراد است در حالي دد شناسايي عوامل بيروني و مشاهدههاي تبييني صرفاً درص ) تحليل2

  سازد. پذير را ممكن مي هاي تبييني شناسايي عوامل دروني و مشاهده شود اما تحليل ) فهم همدلانه با توجه به تفسير خود افراد از رفتارشان انجام مي3

  پذيرد.  هاي تبييني با توجه به فهم خاصي كه افراد از رفتارهاي خود دارند، صورت مي شود اما تحليل پذير انجام مي م همدلانه با توجه به عوامل دروني و مشاهده) فه4



  شناسي تفسيري كدام است؟ شناسي تبييني به جامعه فرآيند عبور نظريه پردازان كنش اجتماعي، از جامعه -10

قراردادن آگاهي و معنا در امتداد  اعي انسان براساس اراده و ارزشمطالعه زندگي اجتمترين ويژگي كنش اجتماعي نوان مهمارزش به ع ) طرح اراده و1
  اراده و ارزش

قـراردادن آگـاهي و معنـا در     ترين ويژگي كـنش انسـاني   طرح اراده و ارزش به عنوان مهم ) مطالعه زندگي اجتماعي انسان با تأكيد بر آگاهي و معنا 2
  امتداد اراده و ارزش و تابع آن

قـراردادن اراده و ارزش در   ي انسان بـا تأكيـد برآگـاهي و معنـا    مطالعه زندگي اجتماعترين ويژگي كنش اجتماعي عنوان مهم  ) طرح آگاهي و معنا به3
  امتداد آگاهي و تابع آن

قـراردادن اراده و ارزش در   تـرين ويژگـي كـنش اجتمـاعي     عنوان مهم عنا بهطرح آگاهي و م انسان با تأكيد بر اراده و ارزش ) مطالعه زندگي اجتماعي4
  امتداد آگاهي و تابع آن

  صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 11

  كردند. كيد مياي در جهان غرب پيدا شدند كه به جاي موضوع بر روش علوم تأ در اوايل قرن بيستم ميلادي عده ـ

  اند؛ مثلاً طبيعت، موضوع علم فيزيك و موجود زنده، موضوع علوم زيستي است.  علوم از نظر موضوع متفاوت ـ

  شود و تا پايان دوران تحصيلات ادامه دارد.  يادگيري دانش عمومي از بدو تولد آغاز مي ـ

   حيحصـ  حيحـ ص ) غلط4  غلط ـ صحيحـ  صحيح) 3  صحيح ـ غلط ـ غلط) 2  غلطـ  غلطـ  صحيح) 1

 گذاري به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  نام ديگر علوم طبيعي و علت اين نام -12

  گذارد. ) ابزاري ـ فهم و شناخت طبيعت و عواملي كه بر زندگي انسان تأثير مي1

  هاي لازم براي تسلط انسان بر طبيعت ) تفهمي ـ فهم و شناخت طبيعت و فراهم كردن ابزار2

  هاي محيطي زاري ـ ايجاد و امكان تسلط انسان بر طبيعت و رها سازي او از محدوديت) اب3

  هاي محيطي محدوديت ) تفهمي ـ فهم و شناخت طبيعت و ابزارهاي لازم براي تسلط انسان بر طبيعت و رهاسازي او از 4

  به ترتيب عبارات زير با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ -13

  اجتماعيهاي  ارتباط ميان پديده الف)

  هاي اجتماعي چگونگي پيوند ميان پديده ب)

  هايي همچون ماشين و بدن انسان همانندسازي جامعه با پديده ج)

  ديدن موضوعات آشنا و روزمره از ديد يك فرد غريبه د)

  زدايي آشنايي د)شناسي تبييني  نگرش جامعه ج)ساختار اجتماعي  ب)ساختار اجتماعي الف) ) 1

  زدايي آشنايي د)شناسي تفسيري  نگرش جامعه نظام اجتماعي ج) اعي ب)الف) نظام اجتم) 2

  زدايي آشنايي د)شناسي تبييني  نگرش جامعه الف) ساختار اجتماعي ب) نظام اجتماعي ج)) 3

  زدايي آشنايي د)شناسي تفسيري  نگرش جامعه الف) نظام اجتماعي ب) ساختار اجتماعي ج)) 4

  نيست؟ كدام گزينه با عبارت زير مرتبط -14

ريزي دولت چين براي تشويق و ترغيب هزاران نفر به سكونت  گذاري و برنامه جهان است كه با وجود سرمايه  ترين شهر متروكه اوردوس، بزرگ«
  »در آن، تقريباً خالي از سكنه مانده و شهر ارواح لقب گرفته است.

  گيرد. گذرد را ناديده مي ناي كنش و آنچه درون انسان ميكند و اغلب مع شود تمركز مي ) رويكرد تبييني بر آنچه مشاهده مي1

  ها وجود دارد. ) حس و تجربه ابزارهاي مهم شناخت علمي هستند و در روش تجربي توان فهم معاني كنش انسان2

  هاي آن است و پيامدهايي دارد. يشود و ناديده گرفتن كنش، ناديده گرفتن ويژگ ) كنش اجتماعي فعاليت معناداري است كه با توجه به ديگري انجام مي3

  دهند.  ها در شرايط گوناگون رفتارهاي متفاوتي از خود نشان مي كنند و عملشان معنادار است، آن هاي طبيعي آگاهانه عمل مي ها برخلاف پديده ) انسان4

  هريك از موارد زير با كدام مورد در ارتباط است؟ - 15

  علم از نظر وبر ب)                                                         ويژگي اصلي روش كيفي الف)

  اثر هوثرن ت)                                           روش ويژه علوم انساني و اجتماعي پ)

  استفاده از روش كيفي علوم تجربي در كنار غيرتجربي ـ روش كيفي ـ پژوهشگر در شرايط فرهنگي مطالعه ـ ) قراردادن1

  عدم رفتار طبيعي در آزمايش ي علوم غيرتجربي ـ روش كمي ـ علوم تجربي در حاشيه پيچيدگي و دشواري فهم معاني ـ )2

  ناكارآمدي آزمايش در مطالعات اجتماعي ـ محدود به علم تجربي ـ روش كيفي ـ گرفتن تنوع و تفاوت) در نظر3

 ناتواني آزمايش در درك معناي كنش حدود به توصيف ـ روش كمي ـ) نشان دادن عمق و منحصر به فرد بودن مطالعه ـ صرفاً م4


